Losung GK88-2.1

Achtung! Fiir die Koordinatengleichung kennt Ihr einen besseren Weg - Kreuzprodukt

»Elimination“ im Hinweis heif3t: Entparametrisierung.
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a) Punkt A auf g: (8) =
1

Schnittpunkt Si: g N Ey
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2| +t|6]=>t=1: Aecg
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Vektorgleichung von g in Normalengleichung von E; einsetzen:

5(2+t) +4(2+6t) +3(-1 +2t) +20 =0
35t +35 =0 ; = =1
= -1 in Gleichung von g einsetzen: Sy (1] -4 |-3)
Schnittwinkel ©: © = ¥ (g; Ey)
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Dieses Zeichen simo == —————3 = | 4 | Normalenvektor von E;
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bedeutet: 1l 1
4= | 6 | Richtungsvektor von g
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Ebene E,: 4 = OA + X\AB + puAD

bedeutet: ¥ 1
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Dieses Zelchen/e (8) +X|[5- 8) + (4 —8)

5-1 -2 -1
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Parametergleichung von E;: 4 = (Bj + A -3> + Y -4): A, pelR

1) 4 -3
oder:
E,: axy +bxy +cx3 +d=0
(1) A: 3a+8+ c+d = 0
(2) B: 3a+5b+5¢c+d = 0
(3) D: 8a+4b-2c+d = 0
(1) - (2): 3b -4c = 0; c=%—b & iy
(3) -(1): b5a-4b-3c =0 4
a, c¢in (1): d = -Zb. Wihle b = 4.

Normalengleichung von Ej: 5xy + 4%, +3%;3 -50 = 0

Hinweis:

Parallelitit von E; und E,:

Diese Normalgleichung erhilt man auch aus der obigen
Parametergleichung von E, durch Elimination von A und pu.

Je nachdem, in welcher Form E, vorliegt, weist man nun
die Parallelitit von E; und E, nach.

1.Mdoglichkeit: E; und E, sind parallel, da ihre Normalen-
vektoren linear abhingig (im vorliegenden
Fall sogar gleich) sind.



b) Punkt C:  ABCD ist ein Parallelogramm, wenn AB = DC (Umlaufsinn beachten)

giler 73 5 e -8 0 ¢ - 8
5-8)=(co-4]; (-3]=cp-4
5-1 c; +2 4 cg + 2

C(811[2)

oder: (3-3+8 8
— — — — % —— oy

OB -0k = OC-0D; OC = OB - OA + 0D = (s-s+4>= (1

5-1-2 2

4 -3
das Viereck ABCD ist ein Rechteck.
A = |AB| - [AD] = 5-5\2%= 252"

Bemerkung: Wird das Viereck ABCD nicht als Rechteck erkannt, so
muf der Flicheninhalt wie folgt berechnet werden:
= d([D; AB) (Abstand des Punktes D von der Geraden AB -
Hilfsebene, usw. berechnen)
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Flicheninhalt: Wegen AB-AD = |-3 |« -4 |= 0 gilts: AB _L AD, d.h,

& = JABlod

Schnittpunkt der Diagonalen: Da sich in jedem Parallelogramm die Diagonalen halbieren,
ergibt sich der Diagonalenschmttwnkt als Mitte von AC bzw. BD:
_— 11
1 =74 1 11,83
3 ——— e

Bemerkung: Wird der Diagonalenschnittpunkt nicht als Mitte erkannt, so
sind die entsprechenden Geraden zu schneiden.
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Schnittwinkel o : o = ¥ (AC; BD) o ;
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| P N T () (, _ B47-7
|AC| - |BD| /75 75 3

o x 70,5°



c) Spiegelpunkt T': Skizze:

Feg, d.h. F@2 +t{2+6t|l-1+2¢t)

5 2+ t -5 1
TFLlg, d.h. 2+6t-6[+16]=0
-1+2t-6 2

t-3+6(6t-4) +2(2t-7) =0
t=1: F(@3l8]1)

i — —> 5 3-5 1
OT'= OT+2‘TF =|6) + 2| 8-6) =110
6 1-86 -4

T' (1110] -4)




